

С.С. Ткачова, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)

ЦЕНТР КАР'ЄРИ МЕНЕДЖЕРА ЯК ДРАЙВЕР РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ

Сучасний світ за минулі роки сильно змінився – максимально посилились глобальні виклики перед світовою економікою, посилюється вплив глобального ринку праці й освітніх послуг, ризиків і загроз перед економікою України, розвитком технологій нового покоління, загостренням демографічних і соціальних проблем тощо. Система вищої освіти повинна змінюватися відповідно до вимог зовнішнього середовища. У проєкті Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2021–2031 рр. велику увагу приділено практичній підготовці фахівців як одній з основних проблем вищої освіти. Як слабкі сторони визначено: слабку практичну підготовку фахівців у закладах вищої освіти; відсутність прогнозування потреб економіки країни у фахівцях відповідної кваліфікації; невідповідність кваліфікації випускників вимогам ринку праці. На вирішення проблем практичної підготовки спрямовується стратегічна мета: забезпечення збалансованості ринку праці фахівців з вищою освітою. Досягнення цієї мети передбачається завдяки розбудові дієвої системи прогнозування потреби у фахівцях з вищою освітою на ринку праці, а також шляхом створення механізму співпраці між системою вищої освіти та ринком праці. В університетах України питаннями практичної підготовки студентів, сприяння працевлаштуванню випускників займаються спеціальні підрозділи, такі як: сектор працевлаштування (КНУ ім. Т. Шевченка); центр розвитку кар'єри (КПІ ім. В. Сікорського, КНТЕУ, «КРОК»); навчальний центр практичної підготовки і працевлаштування (ХНУ ім. В.Н. Каразіна); центр зв'язків з роботодавцями та сприяння працевлаштуванню студентів «Перспектива» (КНЕУ); відділ кар'єрного розвитку та співпраці з бізнесом (Львівська політехніка); відділ зв'язків з виробництвом та сприяння працевлаштуванню (Дніпровський національний університет); відділ практики та сприяння працевлаштуванню (Національний фармацевтичний університет); відділ працевлаштування студентів та взаємодії з бізнес-структурами (ХНЕУ ім. С. Кузнеця); відділ сприяння працевлаштуванню студентів і випускників (ХДУХТ); лабораторія планування кар'єри (Народна українська академія) та ін. Вищевказані підрозділи мають багато спільних рис: схожі цілі та завдання, проєкти

та заходи, структуру та штат працівників, сайти підрозділів, вакансій, сторінки у соціальних мережах тощо. Необхідно відмітити, що переважну більшість проблем щодо практичної підготовки фахівців в університетах вирішують випускові кафедри. Це пов'язано з багатьма чинниками, зокрема: зі специфікою кожної спеціальності, тенденціями та трендами підготовки фахівців, з ліцензуванням та акредитацією спеціальностей та освітніх програм, з організацією різних видів практики студентів, зі зв'язком з випускниками тощо. Багаторічний досвід кафедри менеджменту ХДУХТ у підготовці фахівців за спеціальністю «Менеджмент» з акцентуванням уваги на практичній складовій, дозволяє запропонувати створення при випусковій кафедрі Центру кар'єри менеджера. Напрями діяльності Центру: співпраця з професійними та галузевими асоціаціями, з найкращими підприємствами та організаціями регіону, України щодо організації практик та стажувань студентів; організація та проведення ярмарків вакансій; створення сайту вакансій для студентів спеціальності; активна позиція центру у соціальних мережах; участь у професійних виставкових заходах, зокрема в міжнародних в онлайн-форматі; проведення конференцій за результатами участі студентів спеціальності у практиках та стажуваннях; постійний діалог з підприємствами регіону щодо вимог до підготовки конкурентоспроможних менеджерів; співпраця з обласним та міським центрами зайнятості; участь студентів у конкурсах бізнес-ідей та бізнес-планів розвитку підприємств, міста та області; активне залучення до співпраці менеджерів різних рівнів підприємств та організацій міста та області; проведення виїзних занять на кращих підприємствах; організація зустрічей з успішними менеджерами підприємств, підприємцями, зокрема організація онлайн-зустрічей; зв'язок із випускниками спеціальності, в тому числі запрошення для проведення тренінгів, майстер-класів в онлайн- та офлайн-режимах та ін. Центр кар'єри менеджера зможе стати офлайн- та онлайн-платформою для вивчення передового світового досвіду та інновацій, для постійної взаємодії студентів спеціальності 073 «Менеджмент» із професійною та бізнес-спільнотами, з ринком праці; дозволить удосконалювати навчальний процес шляхом введення нових дисциплін, яких вимагає час та нові умови діяльності й розвитку підприємств; дозволить підвищити рівень працевлаштування випускників на управлінські посади; сприятиме популяризації спеціальності та створить вагомий конкурентну перевагу для проведення профорієнтаційної роботи; зможе стати реальним драйвером розвитку спеціальності «Менеджмент» у ХДУХТ.